

КРИМІНАЛІСТИКА

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ

по написанню і захисту курсових робіт для підготовки здобувачів вищої освіти ступеня бакалавр за спеціальністю 081 "Право" освітніх програм : «Правове забезпечення підприємницької діяльності»; «Трудове право та правове забезпечення управлінської діяльності»; «Кримінальна юстиція (Суд. Прокуратура. Адвокатура)»

КРИМІНАЛІСТИКА

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ

по написанню і захисту курсових робіт для підготовки здобувачів вищої освіти ступеня бакалавр за спеціальність 081 "Право" спеціалізації : «Правове забезпечення підприємницької діяльності»; «Трудове право та правове забезпечення управлінської діяльності»; «Кримінальна юстиція (Суд. Прокуратура. Адвокатура)»

Обговорено і рекомендовано на засіданні кафедри
кримінального права та правосуддя
Протокол № 8 від 05 грудня 2019 року

Укладач: Осипенко І. П. старший викладач кафедри кримінального права та правосуддя Чернігів: Навчально-науковий інститут права і соціальних технологій Чернігівського національного технологічного університету.

Відповідальний за випуск: Сенченко Н.М., доцент кафедри кримінального права та правосуддя, кандидат юридичних наук.

Рецензент: Селецький Олександр Вікторович, кандидат юридичних наук, доцент, декан юридичного факультету Навчально-наукового інституту права і соціальних технологій Чернігівського національного технологічного університету.

К82 Криміналістика: методичні вказівки по написанню і захисту курсових робіт для підготовки здобувачів вищої освіти ступеня бакалавр за спеціальність 081 "Право" освітньо-професійних програм : «Правове забезпечення підприємницької діяльності»; «Трудове право та правове забезпечення управлінської діяльності»; «Кримінальна юстиція (Суд. Прокуратура. Адвокатура)» / уклад. І.П. Осипенко. – Чернігів: ЧНТУ, 2019.- 53 с.

Передмова

Криміналістика в системі вищої юридичної освіти є загальнообов'язковою дисципліною, вона належить до дисциплін, засвоєння яких становить фундамент фахової підготовки юриста. Володіння криміналістичними знаннями та отримання належних практичних навичок є обов'язковими для слідчого, прокурора, судді, адвоката, оскільки виконувані ними функції безпосередньо пов'язані із застосуванням саме цих знань.

Метою вивчення курсу «Криміналістика» є опанування студентами системи знань, умінь, навичок використання криміналістичних засобів та методів в розкритті, розслідуванні та попередженні злочинів.

Специфіка навчання у вищих закладах освіти вимагає продуманої організації самостійної роботи студентів, яка б забезпечувала успішне оволодіння не тільки програмним матеріалом, але й навичками дослідження, творчої та наукової діяльності. У світлі цього положення винятково важливе значення має такий вид самостійної діяльності студентів, як виконання курсових робіт. Особливістю яких є те, що в процесі підготовки та захисту повинні досягатися як науково-дослідні, навчальні цілі, так і фахові завдання. Виконуючи курсові роботи, студенти самостійно досліджують певні проблеми, застосовуючи сучасні наукові методи, вивчаючи нормативні та правозастосовчі документи, набувають навичок, їх правильного розуміння та тлумачення, вчать аналізувати наукову та навчальну літературу, критично оцінювати її, висловлювати власні думки, аргументувати та відстоювати їх, робити правильні наукові, теоретичні та практичні висновки.

Основними вимогами до курсових робіт є: актуальність тематики, відповідність її сучасному стану певної галузі науки та перспективам її розвитку; вивчення та критичний аналіз відповідних нормативних джерел, практичних матеріалів, періодичної літератури; сучасного стану, перспектив розвитку проблеми; чітке визначення та повна й обґрунтована характеристика об'єкта, предмета, мети, завдання і методів дослідження, опис та аналіз проведених досліджень чи експериментів; узагальнення та обґрунтування результатів, висновки та практичні рекомендації.

I. ЗАГАЛЬНІ МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ

Навчальний процес Чернігівського національного технологічного університету передбачає різні форми індивідуальної роботи студентів, зокрема, виконання курсової роботи, рівень підготовки якої значною мірою свідчить про ступінь засвоєння студентом здобутих знань. Курсові роботи виконуються з метою закріплення, поглиблення і узагальнення знань, одержаних студентами за час навчання та їх застосування до комплексного вирішення конкретного фахового завдання. Курсова робота сприяє формуванню у студента навичок до самостійної наукової творчості, підвищення його теоретичної і професійної підготовки, кращого засвоєння навчального матеріалу. При написанні курсової роботи студент повинен показати вміння працювати з літературою, аналізувати правові джерела, робити обґрунтовані висновки.

Загальна організація і контроль за процесом підготовки та захисту курсових робіт, як правило, покладається на завідуючого кафедрою, а безпосереднє керівництво здійснюється науковим керівником з числа професорсько-викладацького складу, а також, при необхідності, консультантами наукових чи юридичних установ (організацій), на базі яких студенти проводять свої дослідження.

Тема курсової роботи вибирається студентом на підставі затвердженого кафедрою кримінального права та правосуддя переліку тем, виходячи з актуальності наукових та практичних проблем, особливостей фахової підготовки, власних навчальних інтересів тощо.

Студент вправі самостійно сформулювати тему курсової роботи, в такому випадку він повинен розробити індивідуальний план виконання роботи, враховуючи актуальність теми, науково-теоретичну і практичну значимість і, з відповідним обґрунтуванням, подати заяву про її затвердження завідувачу кафедри.

Студенти мають визначитись щодо теми курсової роботи протягом навчального року. При виборі теми необхідно враховувати, що в межах однієї академічної групи, як правило, не допускається виконання курсової роботи за

однією і тією ж темою двома чи більше студентами. Тому викладач кафедри має інформувати студентів про вже обрані теми курсових робіт.

Курсова робота повинна відповідати сучасному рівню розвитку юридичної науки, законодавства й практики.

Перш ніж розпочати писати курсову роботу, студент повинен ознайомитися з основними вимогами до її виконання:

1. Достатній теоретичний рівень. Ця вимога означає, що студент повинен розкрити обрану тему курсової роботи на сучасному рівні розвитку криміналістики : основні проблеми загальної теорії криміналістики, зміст традиційних галузей криміналістичної техніки, загальні положення криміналістичної тактики та її окремих елементів, тактичні особливості проведення окремих слідчих дій, загальні положення криміналістичної методики та специфіку розслідування окремих видів злочинів. Крім того, студент повинен достатньо повно розкрити основні поняття і терміни, що стосуються проблеми курсової роботи, включити у зміст матеріалу тільки об'єктивні факти і реальні практичні приклади.

2. Дослідницький характер. У курсовій роботі повинні міститись елементи дослідження:

- вивчення достатньої кількості опублікованих джерел (книг, журнальних статей та інших розробок) вітчизняних і зарубіжних авторів;

- систематизація та аналіз різних думок і підходів, формування власної точки зору на досліджувану проблему;

- порівняння теоретичних поглядів вчених і практичної діяльності, що стосується курсової роботи, розробка висновків, рекомендацій.

3. Грамотність оформлення. Це важлива вимога до курсової роботи, що підвищує її якість. У роботі не повинно бути граматичних та стилістичних помилок. Необхідно дотримуватись правил цитування, оформлення висновків, списку використаних джерел. Крім того, виконання цієї вимоги виховує у студента культуру оформлення наукових праць, яка може знадобитись у майбутній практичній діяльності.

4. Форма виконання. Оформлення роботи є важливим елементом її

виконання, а також фактором, який враховується при її оцінюванні під час рецензування та захисту. Єдиних вимог до зовнішнього оформлення структури, обсягу, змісту і стилю викладу курсових робіт не існує, проте діючі нормативні документи встановлюють загальні принципи щодо оформлення таких робіт.

Письмову роботу виготовляють за допомогою комп'ютера, друкують машинописним способом на одній стороні аркуша білого паперу формату А4 (210x297мм) чи форматів у межах від 203 x 288 до 210 x 297 мм, через 1,5 міжрядкових інтервали до тридцяти рядків на сторінці.

Обсяг курсової роботи, як правило, складає (без додатків) 30-35 друкованих сторінок. Список використаних джерел повинен містити не менше 25 джерел.

Текст курсової роботи необхідно друкувати, залишаючи поля таких розмірів: ліве - не менше 20 мм, праве - не менше 10 мм, верхнє - не менше 20 мм, нижнє - не менше 20 мм.

Шрифт друку повинен бути чітким, мінімальна висота шрифту 1,5 мм, стрічка - чорного кольору середньої жирності. Щільність тексту письмової роботи повинна бути однаковою.

Друкарські помилки, описки і графічні неточності, які виявилися в процесі написання, можна виправляти підчищенням або зафарбуванням білою фарбою і нанесенням на тому ж місці або між рядками виправленого тексту машинописним способом.

Заголовки структурних частин письмової роботи «ЗМІСТ», «ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ», «ВСТУП», «РОЗДІЛ», «ВИСНОВКИ», «СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ», «ДОДАТКИ» друкують великими літерами симетрично до тексту. Заголовки підрозділів друкують маленькими літерами (крім першої великої) з абзацного відступу (крапка в кінці заголовка не ставиться).

Кожну структурну частину письмової роботи треба починати з нової сторінки. Нумерація сторінок, розділів, підрозділів здійснюється арабськими цифрами без знака №. Першою сторінкою письмової роботи є титульний аркуш, який включають до загальної нумерації сторінок, але номер сторінки не

ставлять, на наступних сторінках номер проставляють у правому верхньому куті сторінки без крапки в кінці.

Номер розділу ставлять після слова «РОЗДІЛ», після номера крапку не ставлять, потім з нового рядка друкують заголовок розділу. Підрозділи нумерують у межах кожного розділу. Номер підрозділу складається з номера розділу і порядкового номера підрозділу, між якими ставлять крапку. У кінці номера підрозділу повинна стояти крапка, наприклад: «2.3.» (третій підрозділ другого розділу). Потім у тому ж рядку йде заголовок підрозділу.

5. Терміни здачі та рецензування курсової роботи. Термін подання підготовленої і належним чином оформленої курсової роботи на кафедру для рецензування визначається з урахуванням навчального плану відповідної форми навчання та особливостей його виконання в поточному навчальному році. Термін подання курсової роботи на кафедру встановлюється відповідним графіком, затвердженим завідуючим кафедрою. Кафедра приймає курсові роботи на рецензування лише в межах термінів, встановлених графіком.

Прийом курсових робіт кафедрою після встановленого терміну можливий лише за наявності поважних причин затримки з письмового дозволу декана факультету за попередньою згодою завідувача кафедри.

Термін подачі курсової роботи має бути не пізніше за 20 днів до захисту курсової роботи.

У кінці роботи після списку використаних джерел студент повинен поставити дату її фактичного завершення і власноручний підпис.

Загальні вимоги до курсових робіт:

- цілеспрямованість;
- об'єктивність;
- чітка логічність та послідовність побудови роботи і викладу матеріалу;
- глибина дослідження та повнота висвітлення питань;
- точність і стислість формулювань, конкретність викладу матеріалу;
- обґрунтованість висновків і рекомендацій;
- грамотне оформлення роботи.

Процес виконання курсової роботи складається з наступних етапів:

1. Обговорення теми, вибір об'єкта, предмета та визначення мети дослідження.
2. Висунення гіпотез та відпрацювання теоретичних засад дослідження.
3. Розробка програми і методики дослідження, його проведення, обробка й аналіз результатів, формулювання висновків.
4. Оформлення курсової роботи і підготовка до захисту.

Мета цієї методичної розробки – допомогти студентам у написанні курсових робіт. В основу покладено вимоги нормативних документів (державних стандартів) щодо оформлення складових роботи, а також використано рекомендації, що містяться в різних довідкових матеріалах.

II. ОСНОВНІ ВИМОГИ ДО СТРУКТУРИ ТА ТЕКСТУ КУРСОВОЇ РОБОТИ

На початку підготовки курсової роботи необхідно ознайомитися зі змістом спеціальної літератури за обраною темою і скласти розгорнутий план із зазначенням основних розділів і підрозділів роботи. Студент звертається до наукового керівника для погодження плану роботи, списку використаних джерел, термінів і порядку підготовки курсової роботи.

Структура курсової роботи:

За структурою курсова робота складається з:

- 1) титульного аркушу;
- 2) змісту;
- 3) вступу;
- 4) основної частини;
- 5) висновків;
- 6) списку використаних джерел;
- 7) додатків (при необхідності).

1. Титульний аркуш курсової роботи повинен містити:

- а) найменування вищого навчального закладу та органу, якому він підпорядковується, а також кафедри, на якій виконана курсова робота;
- б) найменування навчальної дисципліни, з якої виконується курсова робота;
- в) тему курсової роботи;
- г) прізвище, ім'я, по батькові студента, номер навчальної групи;
- д) науковий ступінь, вчене звання, прізвище, ім'я, по батькові наукового керівника;
- є) місто і рік виконання. (Див. додаток №1)

2. Зміст курсової роботи – це план курсової роботи, згідно з яким вона виконується, що містить найменування та номери початкових сторінок усіх розділів, підрозділів, які мають заголовок, зокрема, вступу, загальних висновків, списку використаних джерел. (Див. додаток №2)

3. Вступна частина курсової роботи повинна віддзеркалювати теоретичну роботу автора. У вступі курсової роботи розкривається сутність і стан розробки проблеми, її теоретична і практична значущість, підстави і вихідні дані для розробки теми, науковий аналіз проблеми і попереднього досвіду її вивчення, здійснюється методологічне обґрунтування та логіко-історичний аналіз проблеми, обґрунтовується актуальність та необхідність проведення дослідження, зокрема:

- **актуальність теми** (актуальність у перекладі з латинської означає важливість, практичну значущість проблеми), яка розкривається шляхом аналізу та порівняння з відомими дослідженнями вибраної проблеми, визначення необхідності та доцільності дослідження для розвитку відповідної галузі;

- **мета і задачі дослідження** (вказати конкретні завдання, які мають бути вирішені відповідно до цієї мети) залежно від того, наскільки зрозуміло і точно сформульовано мету роботи, наскільки вдалим будуть її основні завдання, план, організація виконання, стиль викладу. Правильне визначення мети роботи дасть змогу студенту виокремити в ній основний напрямок дослідження, упорядкувати пошук аналізу матеріалу, підвищити якість роботи, уникнути

загальних міркувань. Мета курсової роботи повинна бути тісно пов'язана з назвою її теми. На основі сформульованої мети студент має визначити основні завдання, які необхідно розв'язати в процесі виконання курсової роботи. Завдання повинні конкретизувати основну мету роботи;

- **визначення об'єкта і предмета дослідження.** Об'єкт – це ті компоненти, зв'язки та відношення між ними, які підлягають безпосередньому вивченню в даному дослідженні, предмет дослідження – це мета діяльності (наприклад, тема “ Вчення про механізм вчинення злочину “, об'єктом дослідження є вчення про механізм вчинення злочину, як основа криміналістики, а предмет - структура, значення механізму вчинення злочину”.

- **вибір методів проведення дослідження.** Необхідно визначити методи (прийоми, правила, способи, засоби) дослідження. Це завдання може бути вирішене на підставі аналізу наукової та іншої літератури, нормативно-правових та правозастосовних документів, узагальнень юридичної практики.

Остаточне редагування вступної частини роботи доцільно виконувати на завершальній стадії виконання, коли досліджувана проблема постає перед автором у повному обсязі.

4. Основна частина курсової роботи. Опис процесу дослідження – основна частина письмової роботи, де висвітлюються методика і техніка дослідження з використанням логічних законів і правил (основний текст курсової роботи має складатися із розділів, поділених на підрозділи). Кожний розділ починається з нової сторінки його назвою.

Матеріал роботи студент повинен викладати послідовно, логічно, взаємно пов'язувати окремі його частини, повністю розкривати тему роботи. Для цього необхідно приділити увагу сучасним теоретичним і методичним розробкам, розглянути і творчо осмислити відповідну наукову літературу та періодичні видання, визначити своє ставлення до дискусійних питань теми роботи. На основі аналізу емпіричних або звітних даних, особистих вражень та узагальнень потрібно зробити необхідні висновки, висвітлити досягнуті успіхи, зазначити існуючі недоліки, а також висловити пропозиції щодо можливостей подальшого покращання діяльності об'єкта досліджень.

У розділах основної частини дається:

- огляд літератури за темою і вибір напрямків досліджень: окреслюються основні етапи розвитку наукової думки за проблемою дослідження, висвітлюються нормативні, наукові та навчальні джерела, визначаються невіршені питання, обґрунтовується необхідність проведення досліджень у даній галузі;

- обґрунтування вибору напрямку дослідження, методи вирішення задач і їх порівняльні оцінки, загальної методики проведення дослідження, методи побудови гіпотез і т.ін.;

- результати досліджень, оцінки повноти вирішення поставлених задач та достовірності одержаних результатів, їх порівняння з аналогічними результатами вітчизняних і зарубіжних досліджень тощо.

При роботі над курсовою роботою необхідно звернути увагу і на таке питання, як розбивка тексту на абзаци. Кожен абзац повинен містити в собі певну думку, виражену однією чи кількома фразами або реченнями. При написанні курсової роботи повинні даватися посилання на джерела, матеріали або окремі результати з яких наводяться в роботі. Такі посилання дають змогу відшукати документи і перевірити достовірність відомостей про цитування документа, дають необхідну інформацію щодо нього, допомагають з'ясувати його зміст, мову тексту, обсяг. Посилатися слід на останні видання публікацій. На більш ранні видання можна посилатися лише в тих випадках, коли в них наявний матеріал, який не включено до останнього видання.

5. Висновки курсової роботи. У висновках курсової роботи описуються найбільш важливі теоретичні та практичні результати дослідження, зокрема, формулювання проблеми (задачі), методи її дослідження, значення для юридичної науки і практики, рекомендації щодо наукового та практичного використання результатів для вдосконалення юридичної практики, обґрунтування їх достовірності тощо.

6. Список використаних джерел. Використовуючи в курсовій роботі нормативні чи практичні матеріали, теоретичні положення інших авторів, студент має посилатись на відповідні джерела. Не допускаються так звані

„запозичення”, коли матеріали чи положення видаються за власний доробок студента. Не можна також допускати суцільного цитування відповідних джерел чи іншого їх надмірного використання.

Список використаних джерел свідчить про сутність обізнаності студента по темі роботи. До списку не включаються ті джерела, на які немає посилань у тексті і які фактично не були використані студентом. Після зазначення кожного джерела необхідно вказувати офіційне джерело, в якому він опублікований. Для монографічних видань вказують прізвище, ініціали автора, повну назву книги, місце видання, видавництво, рік видання, кількість сторінок книги. Для статей, що опубліковані в періодичній пресі, зазначають прізвище, ініціали автора, назву статті, назву журналу або газети, рік видання, номер журналу чи дату виходу газети, кількість сторінок.

Оформлювати список використаних джерел необхідно одним із запропонованих нижче способів:

I спосіб. Список використаних джерел розміщується в порядку згадування джерел у тексті за їх наскрізною нумерацією. Посилання наводять одразу після закінчення цитати в квадратних дужках, де вказують порядковий номер джерела у списку використаної літератури та відповідні сторінки джерела (наприклад: [5, с. 18], що означає п’яте джерело з опису використаних джерел, текст виноски знаходиться на вісімнадцятій сторінці або [8, с. 28-30], що означає восьме джерело зі списку використаних джерел, текст виноски знаходиться з двадцять восьмої по тридцять сторінку. У випадках використання нормативних актів для виноски використовується тільки номер відповідного джерела зі списку використаної літератури (наприклад [10], що означає десяте джерело зі списку літератури, і якщо сторінки не зазначені, то це один з нормативних актів; або [15, 17, 22] - це означає, що використано три нормативних акти, які в списку використаних джерел зазначаються під номерами п’ятнадцять, сімнадцять, двадцять два.)

II спосіб. Список літератури розміщується після основного тексту роботи, його обсяг не перевищує 5% обсягу рукопису. Після тексту виноски ставиться порядковий (відповідний) її номер на даній сторінці (1,2,3...), потім внизу

сторінки робиться посилання на джерело, з якого вона взята із зазначенням сторінки. Список використаних джерел потім розміщують ще раз у кінці роботи (після висновків). Таким чином, використовуючи II спосіб, необхідно двічі повторювати використані джерела (в кінці сторінки, а також у кінці роботи у списку використаних джерел).

У цей список рекомендується включати основну та спеціальну літературу з теми, яка досліджується і на яку в роботі є посилання або з якою автор ознайомився, хоч на неї і немає посилань. Розміщувати матеріали бібліографічного опису в списку використаних джерел рекомендується в такій послідовності:

1. Нормативні матеріали.
2. Спеціальна література.
3. Практичні матеріали.

Нормативні матеріали. Під цим найменуванням дається перелік законів і інших правових актів, які використані в курсовій роботі. Порядок розташування нормативних актів залежить від їх юридичної сили. Найвищу юридичну силу має Конституція України. Вона відкриває зазначений перелік законів і інших правових актів. Далі вказуються використані кодекси, закони, Укази Президента України, постанови і розпорядження Кабінету Міністрів України, відомчі нормативні акти із зазначенням офіційного джерела, в якому він опублікований.

Спеціальна література. Найбільш доцільним є алфавітний спосіб розміщення літературних джерел, коли прізвища авторів і назв (якщо автор не зазначений) розміщуються за алфавітом. До цього списку включаються підручники, посібники, монографії, збірники наукових праць, їх складові частини, статті, тези доповідей, дисертації, автореферати дисертації тощо. Далі наводяться приклади написання у списку вищезазначених джерел.

Загальноприйняті правила опису використаної літератури вимагають, щоб про кожний документ (книжку) подавалися такі відомості:

- прізвище та ініціали автора; якщо книжка написана декількома авторами, то перераховуються або всі прізвища (за таким порядком, в якому вони вказані

в книжці), або лише прізвище та ініціали першого автора, після чого роблять приписку «та ін.»;

- повна і точна назва книжки, яка не береться в лапки; підзаголовок, який уточнює назву (якщо він вказаний на титульному листку); дані про повторне видання;

- назва міста видання книжки в називному відмінку (для міст Києва, Харкова, Москви, Ленінграда, Санкт-Петербурга вживаються скорочення: К., Х., М., Л., СПб.);

- назва видавництва (без лапок); рік видання (без слів «рік» або скорочення «р»); кількість сторінок зі скороченням «с». Кожна група відомостей відокремлюється одна від одної знаком крапка і тире (. -).

Бібліографічний опис робиться мовою документа. З метою компактності бібліографічного опису при його складанні слова і словосполучення скорочують, окрім назви документа.

Правила опису використаної літератури вимагають, щоб до кожного документа подавалися наступні відомості:

а) прізвище та ініціали автора; якщо книжка написана декількома авторами, то перераховуються або всі прізвища (за таким порядком, в якому вони вказані в книжці) або лише прізвище та ініціали першого автора, після чого роблять приписку «та ін.»; повна і точна назва книжки, яка не береться в лапки; підзаголовок, який уточнює назву (якщо він вказаний на титульному листку); дані про повторне видання; назва міста видання книжки в називному відмінку (для міст - Києва, Харкова, Москви, Ленінграда, Санкт-Петербурга вживаються скорочення: К., Х., М., Л., СПб); назва видавництва (без лапок); рік видання (без слів «рік» або скорочення «р»); кількість сторінок зі скороченням «с». Кожна група відомостей відокремлюється одна від одної знаком крапка і тире (. —);

б) документи, які мають більше трьох і більше авторів, описують за назвою, а у відомостях про відповідність наводять прізвища трьох авторів, або чотирьох (якщо їх чотири) або трьох з припискою «та ін.» (якщо їх п'ять і більше);

в) якщо на титульному аркуші відсутнє прізвище автора (або авторів), то запис даних про книжку починають з назви книжки, після чого вказують прізвище редактора та його ініціали, які ставлять перед прізвищем.

г) у відомостях про твори видатних вчених, опублікованих у окремих збірниках праць, подаються такі дані: прізвище та ініціали автора; повний заголовок твору; найменування видання, в якому міститься цей твір; номер тому і номери сторінок, на яких надрукований твір;

д) збірки статей, матеріали конференцій тощо;

е) відомості про статті, які опубліковані в збірниках, журналах та інших періодичних виданнях, повинні мати: прізвище та ініціали автора статті; заголовок статті, після якого йде повна назва джерела, в якому знаходиться стаття (книжки чи збірника) за викладеними вище правилами, а для періодичних видань - назва журналу або газети, рік випуску, номер журналу, сторінок, а для газет - число і місяць.

Бібліографічний опис роблять мовою документа. З метою компактності бібліографічного опису при його складанні слова і словосполучення скорочують, окрім назви документа.

Практичні матеріали. Зазначається джерело запозичення практичних матеріалів. Наприклад:

1. Архів Новозаводського районного суду м. Чернігова. 2006. Справа № 2-213, щодо обвинувачення Петрова І.І. ч.1 ст. 185

7. Додатки. У додатках розміщують допоміжний матеріал, необхідний для повноти сприйняття курсової роботи: статистичні дані, результати аналізу юридичних справ, проекти нормативно-правових актів, описання приватних методик та результатів дослідження.

Результатом виконання запропонованої структури курсової роботи є написання першого варіанта роботи, який подається студентом для ознайомлення (перевірки) своєму керівникові.

Врахування зауважень керівника та остаточне оформлення курсової роботи. Студент повинен врахувати сформульовані науковим керівником курсової роботи конкретні зауваження. Залежно від характеру та змісту

зауважень він виправляє юридичні, стилістичні та орфографічні помилки, доповнює курсову роботу новими положеннями, у разі необхідності використовує додаткові матеріали правозастосовної практики, уточнює чи змінює свою позицію щодо спірних проблем тощо. Після цього за погодженням з керівником студент може передати йому для ознайомлення другий (повторний) варіант своєї курсової роботи або лише тих її частин (фрагментів), до яких були зроблені найбільш істотні зауваження.

Результатом цієї роботи має бути остаточний варіант курсової роботи, погоджений з керівником і оформлений відповідно до встановлених вимог.

Разом з відгуком керівника курсова робота подається на кафедру і реєструється в журналі.

III. КЕРІВНИЦТВО КУРСОВОЮ РОБОТОЮ

Керівництво курсовою роботою здійснюється з метою надання студентові необхідної допомоги в процесі її написання, а також здійснення контролю за дотриманням таких вимог, які ставляться до курсової роботи. Основними формами керівництва курсовою роботою є:

- попередні консультації;
- погодження плану курсової роботи і визначення індивідуального завдання;
- поточні консультації;
- перевірка курсової роботи;
- написання відгуку на курсову роботу;
- консультація щодо захисту курсової роботи.

Попередні консультації, зокрема, включають загальну консультацію з поясненням основних вимог до курсової роботи (форма виконання, обсяг, терміни написання, особливості змісту окремих розділів тощо). У результаті попередніх консультацій студент має одержати чіткі орієнтири того, що являє собою курсова робота і що він має зробити на початковому етапі її написання.

Погодження плану курсової роботи і визначення індивідуального

завдання передбачає рекомендації студенту щодо опрацювання тих джерел, які необхідні для складання плану курсової роботи; ознайомлення з планом курсової роботи, запропонованим студентом; оцінка запропонованого плану (якщо потрібно – формулювання зауважень і пропозицій щодо плану та їх обговорення зі студентом). У результаті на цьому етапі повинен бути вироблений і узгоджений основний варіант плану курсової роботи, а також, керуючись планом роботи, керівник дає студенту індивідуальне завдання.

Поточні консультації проводяться під час безпосереднього написання курсової роботи студентом і можуть стосуватися: а) уточнення позицій студента щодо окремих спірних питань, які розглядаються в курсовій роботі; формулювання пропозицій щодо вдосконалення законодавства та юридичної практики, інших рекомендацій практичного характеру. У результаті поточних консультацій студент має одержати від керівника конкретну допомогу у вирішенні тих питань, які виникають у нього у процесі створення першого варіанта курсової роботи.

Перевірка курсової роботи починається з перевірки її першого варіанта, підготовленого студентом. Ознайомлюючись з текстом, керівник формулює конкретне зауваження та інші міркування на полях чи на окремому листку. Після доопрацювання студент повторно подає керівникові виконану роботу. Якщо студент відмовляється враховувати зауваження чи рекомендації керівника курсової роботи, останній попереджає студента про те, які наслідки, на його думку, це матиме – негативний відгук, зниження оцінки курсової роботи під час її захисту, можливий не допуск до захисту взагалі тощо.

Написання відгуку на курсову роботу. Після подання студентом остаточного варіанта курсової роботи керівник пише офіційний відгук на її в 10-денний строк. Зміст такого відгуку залежить від конкретних висновків, які керівник зробив після перевірки остаточного варіанта курсової роботи. У відгуку відзначається актуальність обраної теми, ступінь обґрунтованості теоретичних положень, сформульованих висновків і рекомендацій, їхня достовірність, а також робиться висновок про відповідність оформлення курсової роботи встановленим методичним рекомендаціям.

Якщо поданий варіант, на думку керівника, повністю відповідає вимогам, що ставляться до курсової роботи, керівник у загальній формі відзначає це у відгуку і робить висновок про можливість допуску його до захисту.

Якщо поданий варіант, на думку керівника, в основному відповідає вимогам, що ставляться до курсової роботи, він відзначає це у відгуку. Керівник може навести конкретні недоліки поданого варіанта роботи, а також вказати, які його зауваження не були враховані студентом. У кінці відгуку він робить висновок про можливість допуску поданого варіанта курсової роботи до захисту. У випадку, коли поданий варіант, на думку керівника, в цілому не відповідає вимогам, що ставляться до курсової роботи, він відзначає це у відгуку. Одночасно керівник зобов'язаний навести найбільш істотні недоліки поданого варіанта, а також вказати, які його зауваження не були враховані студентом. У кінці відгуку він робить висновок про неможливість допуску поданого варіанта курсової роботи до захисту. Негативний відгук може бути оскаржений студентом на кафедрі кримінального прав та правосуддя. Завідувач кафедри організовує пере рецензування курсових робіт і в двотижневий термін виносить питання на розгляд кафедри. Її рішення є остаточним. У цьому випадку студенту видається на руки витяг з протоколу засідання кафедри. При задоволенні скарги курсова робота направляється для захисту в комісію.

Досвід рецензування показує, що в курсових роботах зустрічаються такі недоліки:

- відхід від теми (тема курсової роботи передбачає розкриття одних питань, а фактично розкриваються інші);
- безсистемний виклад матеріалу, повторення одних і тих самих положень;
- логічні помилки, невміння виокремити головне;
- невдале поєднання теорії з фактичним матеріалом;
- переписування матеріалу з друкованих видань;
- недотримання методичних рекомендацій щодо оформлення роботи.

Відгук особисто підписується науковим керівником курсової роботи. Копії письмових відгуків видаються студентам не пізніше, ніж за 10 днів до захисту курсової роботи.

Наявність відгуку на курсову роботу є необхідним для прийняття рішення завідувачем кафедри про її допуск чи не допуск до захисту. Без відгуку курсова робота до захисту не допускається.

Консультація щодо захисту курсової роботи. Проводиться на прохання студента після ознайомлення студента з відгуком наукового керівника на курсову роботу. Вона, зокрема, включає: ознайомлення студента із загальними вимогами щодо його виступу на захисті; пояснення характеру та форми відповідей на можливі запитання після виступу. У результаті проведених консультацій студент повинен отримати конкретні рекомендації щодо проведення ним захисту курсової роботи.

IV. ЗАХИСТ КУРСОВОЇ РОБОТИ

Захист курсової роботи проводиться перед комісією в складі двох викладачів кафедри за участю керівника курсової роботи.

Захист курсової роботи проводиться на відкритому засіданні комісії, це необхідно враховувати при виборі місця засідання. Ним за загальним правилом є навчальна аудиторія. На засіданні можуть бути присутні всі бажаючі. Перед засіданням попереджають про необхідність дотримання в залі встановленого порядку.

Про місце і час захисту курсової роботи повідомляється через оголошення з переліком авторів та назв курсових робіт.

Захист розпочинається, як правило, доповіддю студента (7 - 10 хвилин), яка може читатися з написаного тексту, але краще – викладати свої думки усно. В доповіді висвітлюється обґрунтування актуальності теми курсової роботи; мета, завдання, об'єкт, предмет дослідження; труднощі, з якими довелося зіткнутися в процесі написання роботи; відповіді на основні зауваження наукового керівника, основні висновки і пропозиції, які студент сформував під час дослідження обраної теми. Після доповіді студентові задаються питання членами комісії і присутніми. Запитання можуть бути пов'язані з темою роботи, а можуть бути значно ширші від теми роботи, оскільки захист має своєю метою виявити не лише знання з теми дослідження, але й рівень загальної підготовки студента з навчальної дисципліни.

Члени комісії чи присутні у виступах висловлюють свою думку щодо курсової роботи та рівня підготовки студента. Після доповіді студент відповідає на запитання викладачів. Під час захисту оцінюються: якість виконаної студентом курсової роботи, рівень знань і набутих навичок щодо висвітленої теми, вміння аналізувати практичну діяльність організацій, логічно і аргументовано викладати думки, відповідати на запитання, обґрунтовувати власну точку зору.

На всі зауваження, викладені у відгуку, виступах під час захисту роботи, студент повинен дати вичерпні відповіді. Оцінка виставляється на закритому засіданні комісії і оголошується її головою студенту і всім присутнім на відкритому засіданні. Результати захисту курсової роботи оцінюються за 100 бальною системою.

Після підписання відомості всіма членами комісії виставлена оцінка доводиться до відома студента і оскарженню не підлягає. Студенти, які не здали курсові роботи або отримали на захисті незадовільну оцінку, вважаються такими, що мають академічну заборгованість.

Кращі роботи можуть бути рекомендовані на конкурси, виставки, конференції, а також до друку в студентських збірниках.

Курсові роботи зберігають на кафедрі протягом трьох років, потім списуються в установленому порядку.

Зразок титульного аркуша курсової роботи

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЧЕРНІГІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Кафедра кримінального права та правосуддя

Іванов Іван Іванович

КУРСОВА РОБОТА

**з предмета: “Криміналістика”
на тему: “Методика розслідування шахрайства”**

Курс 4 Група ЗПР-141

Науковий керівник:

Старший викладач Осипенко І. П.

Робота подана на кафедру

“___” _____ 20__ р.

Робота допущена до захисту

_____ Науковий керівник

“___” _____ 20__ р.

Робота захищена з

оцінкою _____

“___” _____ 20__ р.

_____ Голова комісії

_____ Член комісії

Чернігів 2019

ЗМІСТ

ВСТУП	3
РОЗДІЛ 1: ШАХРАЙСТВО ЯК ЗЛОЧИН ПРОТИ ВЛАСНОСТІ	6
1.1. Історично-правовий аспект виникнення шахрайства.....	6
1.2. Особливості кримінально-правової кваліфікації шахрайства.....	9
РОЗДІЛ 2 : КРИМІНАЛІСТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ШАХРАЙСТВА	13
2.1.Юридичний аналіз шахрайства відносно власності особи.....	13
2.2. Способи, обстановка, час та місце вчинення злочину.....	17
РОЗДІЛ 3 : ОРГАНІЗАЦІЯ І ПРОВАДЖЕННЯ СЛІДЧИХ ДІЙ ПРИ РОЗСЛІДУВАННІ ШАХРАЙСТВ	20
3.1. Обставини, що підлягають з'ясуванню і доведенню при розслідуванні шахрайства.....	20
3.2. Дії слідчого в типових ситуаціях початкового етапу розслідування.....	23
3.3. Наступні слідчі дії при розслідуванні шахрайства.....	25
ВИСНОВКИ	29
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ	32

Тематика курсових робіт з предмету «Криміналістика»

Тема 1. Криміналістика як наука і навчальна дисципліна

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Предмет, об'єкти криміналістики

Розділ 2. Система криміналістики

Розділ 3. Сучасні тенденції розвитку криміналістики

Висновки

Список використаних джерел

Тема 2. Завдання, принципи і закони розвитку криміналістики

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Загальні, спеціальні завдання криміналістики

Розділ 2. Принципи криміналістики

Розділ 3. Закони розвитку криміналістики

Висновки

Список використаних джерел

Тема 3. Методи криміналістики

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Всезагальний метод криміналістичної науки

Розділ 2. Загальнонаукові методи криміналістики

Розділ 3. Спеціальні методи криміналістики

Висновки

Список використаних джерел

Тема 4. Криміналістична профілактика злочинів та їх прогнозування

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Поняття та зміст профілактики злочинів

Розділ 2. Зміст теорії криміналістичного прогнозування злочинів

Розділ 3. Засоби виявлення і доказування обставин, що сприяли скоєнню злочину

Висновки

Список використаних джерел

Тема 5. Вчення про механізм вчинення злочину

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Поняття злочинної діяльності її структура та елементи

Розділ 2. Механізм злочинної діяльності та його відображення

Розділ 3. Види взаємодій та їх енергетична сутність

Висновки

Список використаних джерел

Тема 6. Криміналістична ідентифікація

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Поняття і наукові основи криміналістичної ідентифікації

Розділ 2. Стадії криміналістичної ідентифікації

Розділ 3. Значення криміналістичного ототожнення для розслідування та розкриття злочинів

Висновки

Список використаних джерел

Тема 7. Вчення про криміналістичну версію

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Поняття і класифікація криміналістичних версій

Розділ 2. Порядок побудови слідчих версій

Розділ 3. Основні правила та методи перевірки слідчих версій

Висновки

Список використаних джерел

Тема 8. Історія розвитку криміналістики в Україні

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Становлення та розвиток криміналістики як самостійної галузі знань

Розділ 2. Криміналістичні та експертні установи в Україні

Розділ 3. Сучасний етап розвитку криміналістики в Україні

Висновки

Список використаних джерел

Тема 9. Концептуальні положення криміналістичної техніки і технології

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Поняття, система і правові основи застосування засобів криміналістичної техніки

Розділ 2. Техніко-криміналістичні засоби і методи, що застосовуються при виявленні, фіксації речових доказів

Розділ 3. Методи та засоби попереднього та експертного дослідження речових доказів

Висновки

Список використаних джерел

Тема 10. Судова фотографія

- Орієнтовний план
- Вступ
- Розділ 1. Поняття судової фотографії, її завдання в слідчій та експертній практиці
- Розділ 2. Судово – оперативна фотографія
- Розділ 3. Судово – дослідницька фотографія
- Висновки
- Список використаних джерел

Тема 11. Звукозапис і відеозапис в кримінальному судочинстві

- Орієнтовний план
- Вступ
- Розділ 1. Доказове значення матеріалів звукозапису та відеозапису в кримінальному судочинстві
- Розділ 2. Правові основи використання звукозапису і відеозапису
- Розділ 3. Технічні прийоми використання звукозапису і відеозапису
- Висновки
- Список використаних джерел

Тема 12. Сліди рук і ніг людини

- Орієнтовний план
- Вступ
- Розділ 1. Механізм утворення слідів рук, ніг та їх класифікація
- Розділ 2. Методи й технічні засоби виявлення , фіксації, вилучення слідів рук і ніг
- Розділ 3. Основи методики дактилоскопічної експертизи
- Висновки
- Список використаних джерел

Тема 13. Вчення про сліди

- Орієнтовний план
- Вступ
- Розділ 1. Загальні положення трасології.
- Розділ 2. Класифікація слідів, їх криміналістичне значення
- Розділ 3. Сліди знарядь злому, інструментів, транспортних засобів
- Висновки
- Список використаних джерел

Тема 14. Криміналістичне дослідження зброї, боєприпасів та слідів їх застосування

- Орієнтовний план
- Вступ
- Розділ 1. Поняття судової балістики і її значення для розслідування злочинів
- Розділ 2. Криміналістичне дослідження вогнепальної зброї та слідів її дії
- Розділ 3. Криміналістичне дослідження холодної зброї

Висновки
Список використаних джерел

Тема 15. Судове почеркознавство та судове авторознавство

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Судове почеркознавство
Розділ 2. Методика судово-почеркознавчої експертизи
Розділ 3. Судове авторознавство
Висновки
Список використаних джерел

Тема 16. Техніко-криміналістичне дослідження документів

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Поняття , предмет і завдання техніко-криміналістичного дослідження документів
Розділ 2. Установлення наявності та способів матеріального підроблення документів
Розділ 3. Техніко – криміналістична експертиза документів та її можливості
Висновки
Список використаних джерел

Тема 17. Криміналістична фоноскопія

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Звук, як джерело криміналістичної інформації
Розділ 2. Засоби та тактичні прийоми фіксації звукових слідів
Розділ 3. Основи методики дослідження та використання звукових слідів у розслідуванні злочинів
Висновки
Список використаних джерел

Тема 18. Сліди знарядь вчинення злочину

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Поняття засобів вчинення злочину та їх класифікація
Розділ 2. Прийоми одержання інформації для розшуку знарядь злочину, інструментів і предметів за їх слідами.
Розділ 3. Методика ідентифікаційного дослідження слідів знарядь вчинення злочинів
Висновки
Список використаних джерел

Тема 19. Криміналістичне дослідження зовнішніх ознак людини

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Загальні положення криміналістичного ототожнення людини по ознакам зовнішності
Розділ 2. Методика опису ознак зовнішності людини (метод словесного портрету)
Розділ 3. Методи і засоби збору інформації про зовнішні ознаки людини
Висновки
Список використаних джерел

Тема 20. Експертна діяльність та сучасні можливості судових експертиз

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Загальна теорія судової експертизи, її концептуальні основи
Розділ 2. Проведення експертизи на досудовому розслідуванні
Розділ 3. Можливості судових експертиз в розкритті і розслідуванні злочинів
Висновки
Список використаних джерел

Тема 21. Основні напрямки використання сучасних комп'ютерних технологій в судочинстві

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Використання універсальних програмних засобів в судочинстві
Розділ 2. Автоматизація криміналістичних обліків
Розділ 3. Автоматизація експертних досліджень
Висновки
Список використаних джерел

Тема 22. Вчення про сліди навичок людини

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Поняття навичок і функціональних властивостей людини
Розділ 2. Види та криміналістична характеристика властивостей - навичок людини
Розділ 3. Прийоми дослідження слідів динамічних навичок для одержання криміналістичної інформації
Висновки
Список використаних джерел

Тема 23. Сліди пам'яті людини

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Поняття слідів пам'яті людини, їх властивості і механізм утворення

Розділ 2. Джерела слідів пам'яті людини, поняття їх виявлення і фіксація
Розділ 3. Сучасні технічні можливості інструментального розпізнання і дослідження слідів пам'яті

Висновки

Список використаних джерел

Тема 24. Теоретичні основи криміналістичної тактики

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Предмет, система і завдання криміналістичної тактики

Розділ 2. Принципи криміналістичної тактики

Розділ 3. Теорія спілкування в криміналістичній тактиці

Висновки

Список використаних джерел

Тема 25. Вчення про методи криміналістичної тактики

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Методологія криміналістичної тактики

Розділ 2. Методи криміналістичної тактики

Розділ 3. Прогнозування, реконструкція – метод криміналістичної тактики

Висновки

Список використаних джерел

Тема 26. Слідчі дії та організаційні заходи – засоби криміналістичної тактики

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Поняття засобів криміналістичної тактики і слідчої діяльності

Розділ 2. Структура слідчих дій як засобів криміналістичної тактики

Розділ 3. Сучасна класифікація слідчих дій

Висновки

Список використаних джерел

Тема 27. Вчення про тактичний прийом

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Тактичний прийом і спосіб, їх сутність

Розділ 2. Види тактичних прийомів

Розділ 3. Структура, ознаки і властивості тактичного прийому

Висновки

Список використаних джерел

Тема 28. Планування у криміналістичній тактиці

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. План і планування у криміналістичній тактиці: поняття і сутність

Розділ 2. Тактика планування розслідування
Розділ 3. Види планування і його організація
Висновки
Список використаних джерел

Тема 29. Слідча ситуація, тактична операція, комбінація і тактичне рішення

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Слідча ситуація – поняття, сутність, структура
Розділ 2. Тактична операція, тактичне рішення, тактична комбінація – поняття, сутність
Розділ 3. Нетрадиційні засоби в криміналістичній тактиці
Висновки
Список використаних джерел

Тема 30. Тактика огляду, освідування

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Поняття, сутність і види огляду
Розділ 2. Тактика огляду
Розділ 3. Освідування
Висновки
Список використаних джерел

Тема 31. Тактика обшуку

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Поняття, сутність, завдання і порядок проведення обшуку
Розділ 2. Технологія обшуку
Розділ 3. Тайники та способи їх виявлення
Висновки
Список використаних джерел

Тема 32. Тактика допиту

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Поняття, завдання і види допиту
Розділ 2. Загальні положення тактики допиту свідків, потерпілих, експертів
Розділ 3. Загальні положення тактики допиту підозрюваних і обвинувачених
Висновки
Список використаних джерел

Тема 33. Психологічні аспекти тактики допиту

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Психологічні аспекти спілкування в ході допиту

Розділ 2. Встановлення психологічного контакту з допитуваним

Розділ 3. Тактика допиту у конфліктних і безконфліктних ситуаціях

Висновки

Список використаних джерел

Тема 34. Ексгумація трупа

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Поняття ексгумації як слідчої дії

Розділ 2. Підготовка до ексгумації трупа

Розділ 3. Тактичні прийоми огляду і освідчування в ході ексгумації трупа

Висновки

Список використаних джерел

Тема 35. Тактика слідчого експерименту

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Поняття і сутність слідчого експерименту

Розділ 2. Тактика проведення слідчого експерименту

Розділ 3. Фіксація ходу і результатів слідчого експерименту

Висновки

Список використаних джерел

Тема 36. Тактика пред'явлення для впізнання

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Сутність, завдання пред'явлення для впізнання об'єктів криміналістики

Розділ 2. Підготовка до пред'явлення до впізнання

Розділ 3. Пред'явлення до впізнання людей, предметів, трупа

Висновки

Список використаних джерел

Тема 37. Криміналістична характеристика злочинів

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Поняття криміналістичної характеристики злочинів

Розділ 2. Структура криміналістичної характеристики

Розділ 3. Криміналістична характеристика - основа побудови методики розслідування злочинів

Висновки

Список використаних джерел

Тема 38. Використання результатів оперативно-розшукової діяльності в розслідуванні злочинів

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Результати оперативно-розшукової діяльності і організаційно-правові умови їх використання у розслідуванні злочинів

Розділ 2. Умови допустимості використання результатів оперативно-розшукової діяльності

Розділ 3. Організаційно-тактичні прийоми використання результатів оперативно-розшукової діяльності

Висновки

Список використаних джерел

Тема 39. Основи методики розслідування вбивств

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Криміналістична характеристика вбивств

Розділ 2. Організаційно-тактичні основи початкового етапу досудового розслідування за фактом виявлення трупа

Розділ 3. Організаційно-тактичні основи початкового етапу досудового розслідування за фактом зникнення людини

Висновки

Список використаних джерел

Тема 40. Вчення про спосіб вчинення злочину

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Поняття способу вчинення злочину

Розділ 2. Структура способу вчинення злочину і формуючі його фактори

Розділ 3. Використання даних про спосіб вчинення злочину

Висновки

Список використаних джерел

Тема 41. Методика розслідування вбивств на замовлення

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Криміналістична характеристика вбивств на замовлення

Розділ 2. Організаційно-тактичні основи початкового етапу досудового розслідування

Розділ 3. Організаційно тактичні особливості слідчих (розшукових) дій при розслідуванні вбивств на замовлення

Висновки

Список використаних джерел

Тема 42. Методика розслідування зґвалтувань

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Криміналістична характеристика зґвалтувань
Розділ 2. Організаційно-тактичні основи початкового етапу досудового розслідування
Розділ 3. Організаційно тактичні особливості слідчих (розшукових) дій при розслідуванні зґвалтувань
Висновки
Список використаних джерел

Тема 43. Основи методики розслідування вимагання

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Криміналістична характеристика вимагання
Розділ 2. Особливості порушення кримінального провадження і дії слідчого в типових ситуаціях початкового етапу розслідування
Розділ 3. Організація і провадження наступних слідчих дій при розслідування вимагання
Висновки
Список використаних джерел

Тема 44. Основи методики розслідування шахрайства

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Криміналістична характеристика шахрайства
Розділ 2. Особливості порушення кримінального провадження і дії слідчого на початковому етапі розслідування
Розділ 3. Організація і провадження наступних слідчих дій при розслідування шахрайства
Висновки
Список використаних джерел

Тема 45. Основи методики розслідування крадіжок

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Криміналістична характеристика крадіжок
Розділ 2. Особливості порушення кримінального провадження по факту крадіжок
Розділ 3. Організація і провадження наступних слідчих (розшукових) дій при розслідування крадіжок
Висновки
Список використаних джерел

Тема 46. Основи методики розслідування грабежів і розбоїв

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Криміналістична характеристика грабежів і розбоїв
Розділ 2. Особливості порушення кримінального провадження по факту грабежів і розбоїв
Розділ 3. Організація і провадження наступних слідчих (розшукових) дій при розслідуванні грабежів і розбоїв
Висновки
Список використаних джерел

Тема 47. Основи методики розслідування службових злочинів

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Криміналістична характеристика службових злочинів
Розділ 2. Особливості порушення кримінального провадження при виявленні ознак службового злочину в ході перевірочних дій
Розділ 3. Організаційно-тактичні особливості проведення початкових і наступних слідчих дій при розслідуванні службових злочинів
Висновок
Список використаних джерел

Тема 48. Методика розслідування злочинів, пов'язаних з порушеннями правил охорони навколишнього природного середовища

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Криміналістична характеристика злочинів, пов'язаних з порушеннями правил охорони навколишнього природного середовища
Розділ 2. Порушення кримінального провадження і виникаючі типові слідчі ситуації при розслідуванні злочинів, пов'язаних з порушеннями правил охорони навколишнього природного середовища
Розділ 3. Початкові і наступні слідчі дії при розслідуванні злочинів, пов'язаних з порушеннями правил охорони навколишнього природного середовища
Висновки
Список використаних джерел

Тема 49. Методика розслідування підпалів та інших злочинів, пов'язаних з виникненням пожеж

Орієнтовний план
Вступ
Розділ 1. Криміналістична характеристика злочинів
Розділ 2. Особливості порушення кримінального провадження та типові ситуації, які виникають при розслідуванні підпалів та інших злочинів, пов'язаних з виникненням пожеж
Розділ 3. Початкові і наступні слідчі дії при розслідуванні злочинів, пов'язаних з виникненням пожеж

Висновки

Список використаних джерел

Тема 50. Методика розслідування злочинів проти безпеки руху та експлуатації транспорту

Орієнтовний план

Вступ

Розділ 1. Криміналістична характеристика злочинів проти безпеки руху та експлуатації транспорту

Розділ 2. Порушення кримінального провадження, типові ситуації, які виникають при розслідуванні злочинів проти безпеки руху та експлуатації транспорту

Розділ 3. Початкові і наступні слідчі дії при розслідуванні злочинів проти безпеки руху та експлуатації транспорту

Висновки

Список використаних джерел

Список рекомендованої літератури

- 1.Абрамова В.М. Криміналістика : [навч. посіб. для дистанційного навчання] / [В.М. Абрамова, А.О. Ляш]; за наук. ред. А.В. Іщенка. - К. : Університет «Україна», 2007. - 557 с.
- 2.Аверьянова Т.В. Назначение экспертизы и стадии ее производства // Эксперт. Руководство для экспертов органов внутренних дел / Под ред. Т.В. Аверьяновой, В.Ф. Статкуса. - М. : КноРус, Право и закон, 2003. - 592 с.
- 3.Аверьянова Т.В. Судебная экспертиза : [курс общей теории.] - М. : Норма, 2007. - 479 с.
- 4.Алексеев О.О. Розслідування окремих видів злочинів : навч. посіб. 2-ге вид. перероб. та доп. / О.О. Алексеев, В.К. Весельський, В.В. Пяковський - К. : «Центр учбової літератури», 2014. - 320 с.
- 5.Бакин Е.А. Осмотр места происшествия при преступлениях, совершенных путем взрыва, и некоторые аспекты криминалистических исследований изъятых вещественных доказательств : [методическое пособие] / Е.А. Бакин, И.Ф. Алешина. - М. : Управление методического обеспечения Ген.прок. РФ, 2001. - 46 с.
- 6.Басай В.Д. Основы криминалистической одорологии : дис. ... на соискание науч. степени доктора юр. наук : 12.00.09 / Басай Виктор Давыдович. - К., 2003 - 385 с.
- 7.Бастрыкин А.И. Криминалістика. Техніка, тактика і методика розслідування преступлений : [научно-практическое пособие] / А.И. Бастрыкин. - С.-Пб. : Ореол, 2008. - 480 с.
- 8.БахинВ.П. Криминалистическая методика : Лекция / В.П. Бахин. - Киев, 1999. - 35 с.
- 9.Бахин В.П. Понятие, сущность и содержание криминалистической тактики : [лекция для студ. и слушат. юрид. вузов] / В. П. Бахин. - К. : Нац. акад. внутр. дел Украины, 1999. - 34 с.
- 10.Бахін В.П. Шляхи формування професійної майстерності експерта / [Бахін В.П., Калініченко О.Л.] // Криміналістичний вісник. - К., 2005. - Вип. 2(4). - С.

66-71.

- 11.Бахін В.П. Взаємодія слідчого з фахівцями під час огляду місця події (збір інформації про особу, що скоїла злочин) : Науково-практичні рекомендації / В.П. Бахін, О.О. Волобуєва. - Донецьк : ДЮІ, 2005. - 72 с.
- 12.Бахін В.П. Поліцейський допит у США (поради допитуючому) : [навч. посіб.] / В.П. Бахін, В.К. Весельський, Т.С. Маліков - НАВСУ. - К. : Правник, 1997. - 32 с.
- 13.Бахін В.П. Тактика допиту : [навч. посіб.] / В.П. Бахін, В.К. Весельський. - К. : Правник, 1997. - 64 с.
- 14.Бедняков И.Л. Обыск: проблемы эффективности и доказательственного значения / И.Л. Бедняков. - М. : Юрлитинформ, 2010. - 176 с.
- 15.Белкин Р.С. История отечественной криминалистики / Р.С. Белкин.- М. : Изд-во Норма, 1999. -65 с.
- 16.Белкин Р.С. История советской криминалистики. Формирование частных криминалистических теорий (1940-е - 1950-е годы) : учебное пособие / Р.С. Белкин, А.И. Винберг. - М. : НИиРИО, 1983. - 78 с.
- 17.Белкин Р.С. История советской криминалистики. Этап возникновения и становления науки (1917-1930-е гг.) : учебное пособие / Р.С. Белкин, А.И. Винберг. - М. : НИ и РИО, 1982. - 70 с.
- 18.Белкин Р.С. Криминалистическая энциклопедия / Р.С. Белкин. - 2-е изд. доп. - М. : Мегатрон XXI, 2000. - 334 с.
- 19.Белкин Р.С. Курс криминалистики : [учеб. пособие для вузов.]. - М. : ЮНИТИ ДАНА, Закон и право, 2001. - 837 с.
- 20.Белкин Р.С. Курс криминалистки : в 3 т. / Р.С. Белкин. - М. : Юрист, 1997. - Т. 1 : Общая теория криминалистики. - 1997. - 408 с.
- 21.Белкин Р.С. Курс криминалистки : в 3 т. / Р.С. Белкин. - М. : Юрист, 1997. - Т. 2. : Частные криминалистические теории. - 1997. - 463 с.
- 22.Белкин Р.С. Курс криминалистки : в 3 т. / Р.С. Белкин. - М. : Юрист, 1997. - Т. 3 : Криминалистические средства, приемы и рекомендации. - 1997. - 478 с.
- 23.Белкин Р.С. Криминалистическая энциклопедия / Р.С. Белкин. - М.: Издательство БЕК, 1997.- 342 с.

- 24.Белкин Р.С. Тактика следственных действий / Р.С. Белкин, Е.М. Лившиц. - М. : Новый Юрист, 1997. - 176 с.
- 25.Беляков А.А. Взрывчатые вещества и взрывные устройства (криминалистическая взрывотехника) / А. А. Беляков. - М. : Юрлитинформ, 2003. 256 с.
- 26.Беляков А.А. Оружиеведение: Часть 2. Боеприпасы : [учебное пособие] / А.А. Беляков, А.И. Матюшенков - Челябинск : Челябинский юридический институт МВД России, 2004. - 200 с.
- 27.Библиографический указатель диссертаций по криминалистике / [Бахин В.П., Викторова Е.Н., Ищенко А.В.]. - М. : Типография ВНИИ- ТЭМР, 1989. - 156 с.
- 28.Биленчук П.Д. Тактические приемы, тактические комбинации, тактические операции : [учеб. пособие] / П.Д. Биленчук, В.Н. Романько, С.И. Цветков. - К., 1992. - 24 с.
- 29.Бирюков В.В. Криминалистическое оружиеведение : [учебное пособие] / В.В. Бирюков. - Луганск : СИД Резников В.С., 2013. - 256 с.
- 30.Бирюков В.В. Цифровая фотография: перспективы использования в криминалистике : [монография] / В.В. Бирюков. - Луганск : РИО ЛИВД, 2000.- 138 с.
- 31.Бишовець О.В. Психологічний вплив у кримінальному провадженні: теорія і практика : [монографія] / О.В. Бишовець. - К. : Істина, 2013. - 152 с.
- 32.Біленчук П.Д. Балістика: криміналістичне вогнестрільне зброезнавство : [підручник] / П.Д. Біленчук, А.В. Кофанов, В.Ф. Сулява ; [за редакцією проф. П.Д. Біленчука.] - К. : Міжнародна агенція «VeeZone», 2003. - 384 с.
- 33.Біленчук П.Д. Аналогова і електронна фотографія: історіографія, характеристика, порівняльний аналіз, сфери застосування в юриспруденції: [навчальний посібник] / П.Д. Біленчук, А.В. Кофанов, О.Л. Кобилянський, А.І. Терешкевич ; [за ред. П.Д. Біленчука]. - Київ : Українська Академія підприємництва, 2009. - 40 с.
- 34.Біленчук П.Д. Документування результатів слідчої дії: методи фіксації доказової інформації : [монографія] / П.Д. Біленчук, А.В. Кофанов, О.Л.

Кобилянський, Л.Д. Скільська ; [за ред. П.Д. Біленчука]. - Київ : ННПСК КНУВС, 2009. - 96 с.

35. Біленчук П.Д. Криміналістика : [підручник] / П.Д. Біленчук, О.П. Дубовий, П.Ю. Тимошенко, М.В. Салтевський. - К. : Нац. акад. внутр. справ України, 1997. - 232 с.

36. Біленчук П.Д. Криміналістична тактика і методика розслідування окремих видів злочинів : Навч. посіб. для студ. ВНЗ. / П.Д. Біленчук, А.П. Гель, Г.С. Семаков. - К : МАУП, 2007. - 510 с.

37. Бірюков В.В. Теоретичні основи інформаційно-довідкового забезпечення розслідування злочинів : [монографія] / Бірюков Валерій Васильович / Луган. держ. ун-т внутр. справ ім. Е.О. Дідоренка. - Луганськ : РВВ ЛДУВС ім. Е. О. Дідоренка, 2009. - 664 с.

38. Бондар В.С. Методика розслідування квартирних крадіжок : Навч.- метод. посіб. / [В.С. Бондар та ін.] ; Луган. держ. ун-т внутр. справ ім. Е.О. Дідоренка. - Луганськ : РВВ ЛДУВС ім. Е.О. Дідоренка, 2011. - 400 с.

39. Бурданова В.С. Расследование умышленного причинения вреда здоровью : [учеб. пособие] / В.С. Бурданова, Л.Н. Никитин. - Изд. 3-е, испр. и доп. - СПб., 2000. - 71 с.

40. Бутузов В.М. Правові та організаційні засади протидії злочинам у сфері використання платіжних карток : Навчальний посібник / В.М. Бутузов, В.І. Василичук, В.П. Шеломенцев. - К. : Типографія ТОВ «СТ- Стиль». - 2006. - 139 с.

41. Вандер М.Б. Применение научно-технических средств при расследовании преступлений: [конспект лекций] / М.Б. Вандер ; Санкт- Петербургский юридический институт Генеральной Прокуратуры Российской Федерации - С-Пб., 2000. - 60 с.

42. Волобуєв А.Ф. Про методи криміналістики / А.Ф. Волобуєв // Про печення розкриття та розслідування злочинів : 36. матеріалів міжнарод. на- ук.-практ. конф. - К., 2010. - С. 28-29.

43. Волобуєв А.Ф. Розслідування і попередження розкрадань майна у сфері підприємництва : [навч. посібник] / А.Ф. Волобуєв ; [за ред. проф. О.М.

Бандурки]. - Х. : «Рубікон», 2000. - 272 с.

44. Галаган В.І. Особливості методики розслідування нерозкритих грабежів та розбоїв минулих років : [монографія] / В.І. Галаган, М.О. Яковенко ; Луган. держ. ун-т внутр. справ ім. Е.О. Дідоренка. - Луганськ : РВВ ЛДУВС ім. Е.О. Дідоренка, 2013. - 254, [1] с.

45.Еора І.В. Криміналістика : [навч. посібник] / І.В. Еора, А.В. Іщенко, В.А. Колесник. - [4-те вид]. - К. : Вид. ПАЛИВОДА А.В., 2007 - 236 с.

46. Еорбачевський В.Я. Вбивство: огляд місця події : [монографія] / В.Я. Еорбачевський, І.В. Сервецький ; за ред. Я.Ю. Кондратьєва. - К. : НАВСУ, 2003 - 175 с.

47.Давидова О.О. Криміналістичні дослідження матеріалів, речовин та виробів : [курс лекцій] / О.О. Давидова. - К. : КНТ, 2008. - 340 с.

48.Демидова Є.Є. Тактика допиту обізнаних осіб : [монографія] / Є.Є. Демидова ; за ред. проф. В.Ю. Шепітька. - Х. : Вид.агенція «Апос- тіль», 2013. - 232 с.

49.Денисюк С.Ф. Обыск в системе следственных действий (Тактико-криминалистические проблемы) / С.Ф. Денисюк, В.Ю. Шепитько. - Х.: Консум, 1999. - 157 с.

50.Дружинін Е.М., Моїсеєв О.М. Використання експертних технологій для встановлення ознак злочинів // Сучасні судово-експертні технології в кримінальному і цивільному судочинстві : Матеріали міжнар. наук.-практ. конф. - Х. : НУнВС, 2003. - С. 64-66.

51.Експертиза в судовій практиці / [за ред. В.Е. Еончаренка]. - К. : Юрінком Інтер, 2010. - 400 с.

52. Енциклопедія судової експертизи / [Клименко Н.І., Бахін В.П., Будко Т.В., Цимбал П.В]. - Ірпінь : Національний університет ДПС України, 2013. - 184 с.

53.Ермоленко Б.Н. Теоретические и методические проблемы судебной баллистики / Б.Н. Ермоленко. - К. : РИО МВД УССР, 1976. - 152 с.

54.Жариков Ю.Ф., Радецкая В.Я. Экспертиза звукозаписи: история и современность / Ю.Ф. Жариков, В.Я. Радецкая // Спецслужбы и мир. - Киев : изд. «Преса України», 2001. - Вып. №4 - С. 46-50.

55. Закон України «Про судову експертизу» // Відомості Верховної Ради України. - 2004. - № 45. - Ст. 37.
56. Здорівко С.Ф. Розслідування вбивств, що вчиняються організованими злочинними групами (типові тактичні операції) / С.Ф. Здорівко ; В.Ю. Шепітько (ред.). - Х. : Ериф, 2004. - 176 с.
57. Зинин А.М. Судебная экспертиза : [учебник] / А.М. Зинин, Н.П. Майлис. - М. : Право и закон, 2002. - 320 с.
58. Ищенко Е.П. Криминалистика : [учебник] / Е.П. Ищенко, А.А. Топорков ; [под ред. Е.П. Ищенко]. - М. : «КОНТРАКТ»: ИНФРА-М, 2003. - 748 с.
59. Інструкція про призначення та проведення судових експертиз : Наказ Міністерства юстиції України від 08.10.1998 р. № 53/5 // Бюлетень законодавства і юридичної практики України. - 2002. - № 7 : Судові експертизи в Україні. - С. 29-39.
60. Ищенко А.В. Методологічні проблеми криміналістичних наукових досліджень : [монографія] / А.В. Ищенко ; за ред. І.П. Красюка. - К. : Нац. акад. внутр. справ України, 2003. - 359 с.
61. Ищенко А.В. Наукове забезпечення протидії злочинності / [Ищенко А.В., Карпов Н.С., Кондратьев Я.Ю.]. - К., 2001. - 223 с.
62. Керівництво з розслідування злочинів : наук.-практ. посіб. / [кол. авт. : В.Ю. Шепітько, В.О. Коновалова, В.А. Журавель та ін.] ; за ред. В.Ю. Шепітька. - Х. : Одіссей, 2009. - 960 с.
63. Клименко Н.І. Інтеграційна функція експертології // Теорія та практика судової експертизи і криміналістики : 36. наук.-практ. матер. - Х. : Право, 2006. - Вип. 6. - С. 117-124.
64. Клименко Н.І. Судова експертиза в розслідуванні комп'ютерних злочинів як форма використання спеціальних знань / Н.І. Клименко, П.Д. Біленчук // Теорія та практика судової експертизи і криміналістики : матер. міжнар. наук.-практ. конф. - Х. : Право, 2002. - Вип. 2. - С. 62-66.
65. Клименко Н.І. Судова експертологія: курс лекцій : навч. посіб. для студ. юрид. спец. вищ. навч. закл. / Н.І. Клименко. - К. : Видавничий Дім «Ін Юре», 2007. - 528 с.

66. Кобилянський О.Л. Методика дослідження документів, які мають захисні засоби : [метод. рек.] / О.Л. Кобилянський. - К. : Нац. акад. внутр. справ України, 2005. - 36 с.
- 67.Кобилянський О.Л. Словник термінів з цифрової фотографії / О.Л. Кобилянський // КНУВС. ННПСК. Каф.-ра криміналістичної техніки. - Київ, 2009. - 60 с.
- 68.Когутич І.І. Криміналістичні знання, їх сутність і потреба розширення меж використання : монографія / І.І. Когутич. - Львів : «Тріада плюс», 2008. - 420 с.
- 69.Когутич І.І. Криміналістика : [курс лекцій] / І.І. Когутич. - К. : Аті-ка, 2008. - 888 с.
- 70.Кокин А.В. Газовое, сигнальное, пневматическое оружие и патроны к нему /А.В. Кокин, А.А. Комаров, С.Ф. Наварро и др. - М. :Можайск-Терра, 1997. - 264 с.
71. Коновалова В.О. Юридична психологія : [підручник] / В.О. Коновалова, В.Ю. Шепітько. - [2-ге вид., перероб. і доп.]. - Х. : Право, 2008. - 240 с.
- 72.Коновалова В.Е. Версия: концепция и функции в судопроизводстве / В.Е. Коновалова. - Х. : Консум, 2001. - 176с.
- 73.Коновалова В.Е. Криминалистическая тактика: теории и тенденции : [учеб. пособ.] / В.Е. Коновалова, В.Ю. Шепітько. - Х. : Ериф, 1997. - 256 с.
- 74.Коновалова В.Е. Обыск: тактика и психология : [учеб. пособие] / В.Е. Коновалова, В.Ю. Шепітько. - Х. : Ериф, 1997. - 80 с.
75. Коросташова Т.О. Основи слідознавства : [курс лекцій з криміналістики] / Т.О. Коросташова, Ю.О. Ланцедова, О.С. Тунтула ; [за наук. ред.О.А. Кириченка]. - Миколаїв : ЧДУ ім. Петра Могили, 2012. - 48 с.
76. Корухов Ю.Г. Методологические основы криминалистической экспертной диагностики / Ю.Г. Корухов // Современное состояние и перспективы развития традиционных видов криминалистической экспертизы : Сб. науч. тр. / ВНИИСЭ. - М., 1987. - С. 12-26.
- 77.Котюк І.І. Теоретичні аспекти криміналістичної ідентифікації : [монографія] / І.І. Котюк. - К. : ВПЦ «Київський університет», 2004. - 208 с.
78. Кофанов А.В. Криміналістика: питання і відповіді : [навчальний посібник] /

- А.В. Кофанов, О.Л. Кобилянський, Я.В. Кузьмічов та ін. - К. : Центр учбової літератури, 2011. - 280 с.
79. Кофанов А.В. Криміналістична фотографія : [навчальний посібник] / А.В. Кофанов, О.Л. Кобилянський. - К., 2006. - 389 с.
80. Кофанов А.В. Практичні аспекти проведення криміналістичного дослідження матеріалів, речовин та виробів : [методичні рекомендації] / А.В. Кофанов, О.Л. Кобилянський, О.О. Давидова. - К. : КИЙ, 2010. - 36 с.
81. Криміналістика в схемах / Под ред. Н.И. Порубова. - Минск : Амалфея, 2010. - 240 с.
82. Криміналістика : [научно-практическое пособие] / Под общ. ред. Е.П. Ищенко, А.А. Топоркова. - [2-е изд., испр., доп. и перераб]. - М. : Контракт, ИНФРА, 2010. - 784 с.
83. Криміналістика : [учеб. для вузов] / И.Ф. Герасимов, Л.Я. Драпкин, Е.П. Ищенко и др. ; под ред. И.Ф. Герасимова, Л.Я. Драпкина. - [2-е изд., перераб. И доп.]. - М. : Высш. шк., 2000. - 672 с.
84. Криміналістика : [учеб. для студентов вузов] / Е.П. Ищенко, А. Топорков ; Под ред. Е.П. Ищенко ; Моск. гос. юрид. акад. - М. : Юрид. фирма «КОНТРАКТ» : ИНФРА-М, 2003. - 746 с.
85. Криміналістика : [учебник] / Аверьянова Т.В., Белкин Р.С., Корухов Ю.Г., Российская Е.Р. - [3-е изд., перераб. и доп.]. - М. : НОРМА : Ин-фра-М, 2010. - 927 с.
86. Криміналістика : [учебник] / Под ред. д-ра юрид. наук, проф. А. Образцова. - М. : Юристъ, 1997. - 760 с.
87. Криміналістика : [учебник] // СПб гос. ун-т. Юрид. факультет ; Ред. : Т.А. Седова, А.А. Эксархопуло. - СПб : Лань, 2011. - 926 с.
88. Криміналістика : учебник для вузов / [Викторова Л.Н., Горшенин Л.Г., Граник В.В., Демидов И.Ф. и др.] ; под ред. Е.П. Ищенко. - М. : Юристъ, 2000. - 751 с.
89. Криміналістика : учебник для студентов вузов / Под ред. А.В. Вольнского, В.П. Лаврова. - [2-е изд. перераб. и доп.]. - М. : ЮНИ-ТИ-ДАНА: Закон и право, 2012. - 943 с.

- 90.Криминалистика. Полный курс : [учебник для вузов] / Под общ. ред. А.Г. Филипова. - [5-е изд., перераб. и доп.]. - М. : Издательство Юрайт, 2013. - 855 с.
- 91.Криминалистика: информационные технологии доказывания : [учебник для вузов] / А.И. Баянов, Т.М. Дмитренко, В.А. Жбанков и др. ; [под ред. В.Я. Колдина]. - М. : Зерцало, 2007. - 752 с.
- 92.Криминалистическое исследование взрывов : [учебное пособие] / И.Б. Воробьева, Н.И. Маланьина, В.Н. Хрусталева. - Саратов : СГАП: СЮИ МВД РФ, 2000. - 60 с.
- 93.Криминалистическое исследование материалов, веществ и изделий : [учебное пособие] / Э.В. Сысоев, А.В. Селезнев, Е.В. Бурцева, И.П. Рак. - Тамбов : Изд-во Тамб. гос. техн. ун-та, 2007. - 84 с.
- 94.Криміналістика (криміналістична техніка) : [курс лекцій] / П.Д. Біленчук, А.П. Гель, М.В. Салтєвський, Г.С. Семаков. - К. : МАУП,2000- 216 с.
- 95.Криміналістика в тестах : [навч. посібник] / І.І. Когутич,О.М. Колужна, І.В. Жолнович та ін. ; [за заг. ред. І.І. Когутича]. - К. : Ален-пра, 2013. - 534 с.
- 96.Криміналістика : [електронний ресурс] / В.І. Перкін, П.Д. Біленчук, А.К. Весельський, В.Б. Шкільний, Ю.Б. Комаринська ; під. ред. П.Д. Біленчука. (Мультимедійний підручник). - Київ : Київський національний університет внутрішніх справ, 2008. - 1 електрон. опт. Диск (CD-ROM); 12 см. - Назва з титул. екрану.
- 97.Криміналістика : [навч.-метод. посібник] / В.В. Тіщенко, Л.І. Аркуша, В.М. Плахотіна. - [4-те вид., випр.]. - Одеса : Фенікс, 2013. - 338 с.
- 98.Криміналістика : [підруч. для студ. вищ. навч. закл.]. / [ред. В.Ю. Шепітько]. - К. : Ін Юре, 2010. - 496 с.
- 99.Криміналістика : [підручник для студ. юрид. спец. ВЗО] / [ред. : В.Ю. Шепітько] // Нац. юрид. академія ім. Я. Мудрого. - Київ : Ін-Юре,2004- 725 с.
- 100.Криміналістика : [підручник] / В.Д. Берназ та ін. ; [за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. А.Ф. Волобуєва]. - Х. : ХНУВС, 2011. - 665 с.
- 101.Криміналістика : [підручник] / За ред. П.Д. Біленчука. - [2-ге вид., випр. і доп.]. - К. : Атіка, 2001. - 544 с.
- 102.Криміналістика : [підручник]. / В.М. Глібко, А.Л. Дудніков, В.А. Журавель,

- В.О. Коновалова, Г.А. Матусовський, З.І. Митрохіна, В.Ю. Шепітько ; [під ред. В.Ю. Шепітька]. - К. : Ін Юре, 2001. - 682 с.
- 103.Криміналістика : підручник / [Шепітько В.Ю., Коновалова В.О., Журавель В.А. та ін.] ; за ред. проф. В.Ю. Шепітька. - 4-е вид., перероб. і доп. - Х. : Право, 2008. - 464 с.
- 104.Криміналістика. Академічний курс : підручник / Т.В. Варфоломеева, В.Г. Гончаренко, В.І. Бояров та ін. - К. : Юрінком Інтер, 2011. - 504 с.
- 105.Криміналістика: Криміналістична тактика і методика розслідування злочинів : [підручник для студ. юрид. вузів і фак]. / В.О. Коновалова, Г.А. Матусовський, В.Ю. Шепітько, В.М. Глібко, А.Л. Дудніков. - Х. : Право, 1998. - 375 с.
- 106.Криміналістична техніка : [навч. посібник] / В.В. Арешонков, І.М. Ганжа, О.В. Літвінова та інші ; [за ред. А.В. Кофанова]. - К. : «КІЙ», 2006. - 456 с.
- 107.Криміналістична техніка. Книга друга : [навч. посібник] / В.В. Арешонков, П.Д. Біленчук, О.Г. Волошин та інші. ; [за ред. А.В. Кофанова]. - К. : «КІЙ», 2009. - 416 с.
- 108.Криміналістична фотографія та відеозапис (основи методики викладання) : Навч.-метод. посібник // МВС України. Донецький юрид. ін-т Луган. держ. ун-ту внутр. справ; С.Л. Ларін, М.В. Салтевський, Л.М. Довгий, О.В. Одерій. - Київ : НАВСУ, 2007. - 452 с.
- 109.Криміналістична фотографія та відеозапис : Навч.-метод. комплекс // МВС України. КНУВС. ННПСК. Каф-ра криміналістич. техніки ; авт.- уклад. : О.Л. Кобилянський, С.В. Хільченко, А.В. Кофанов та ін. - Київ : 2009. - 48 с.
- 110.Криміналістичне дослідження слідів рук : Науково-практичний посібник / [за ред. Я.Ю. Кондратьєва]. - К. : Атіка, 2000. - 152 с.
- 111.Криміналістичне забезпечення розкриття і розслідування злочинів : курс лекцій / [В.К. Весельський, А.В. Іщенко, В.С. Кузьмічов, Д.Б. Сергєєва, Ю.М. Черноус]. - К. : ХмЦНП, 2011. - 178 с.
- 112.Кримінальний процесуальний кодекс України : наук.-практ. коментар / за заг. ред. професорів В.Г. Гончаренка, В.Т. Нора, М.Є. Шумила. - К. : Юстиніан, 2012. - 1224 с.

113. Крушельницька О.В. Методологія та організація наукових досліджень : [навч. посібник] / О.В. Крушельницька - К. : Кондор, 2006. - 206 с.
114. Крылов И.Ф. Очерки истории криминалистики и криминалистической экспертизы / И.Ф. Крылов. - Л. : Изд-во Лен. ун-та, 1975. - 188 с.
115. Кузнецов В.А. Особливості вибору та застосування методів виявлення слідів рук у «польових» умовах : метод. рекомендації / В.А. Кузнецов ; МВС України. ДНД ЕКЦ МВС - Київ, 2006. - 19 с.
116. Кузьмічов В.С. Криміналістика : [навч. посібник] / В.С. Кузьмічов, Г.І. Прокопенко ; за заг. ред. В.Г. Гончаренка, Є.М. Моїсеєва. - К. : Юрінком Інтер, 2001. - 368 с.
117. Кузьмічов В.С. Слідча діяльність: характеристика та напрями удосконалення : [монографія] / В.С. Кузьмічов, Ю.М. Черноус. - К. : Нічлава, 2004-446 с.
118. Кузьмічов В.С. Криміналістичний аналіз розслідування злочинів : монографія / В.С. Кузьмічов. - К. : НАВСУ - НВТ «Правник», 2000. - 450 с.
119. Курс лекцій з криміналістики. Основи одорології / Т.О. Коросташова, Ю.О. Ланцедова, О.С. Тунтула ; [за наук. ред. О.А. Кириченка]. - Миколаїв : Вид-во ЧДУ ім. Петра Могили, 2012. - 56 с.
120. Лисиченко В.К. Негативні обставини та їх значення у розслідуванні злочинів : [монографія] / В.К. Лисиченко, І.І. Когутич. - К. : Дія, 2002. - 182 с.
121. Лук'янчиков Є.Д. Пред'явлення для впізнання : [навчальний посібник] / Є.Д. Лук'янчиков, О.М. Моїсеєв. - Макіївка : Графіті, 1998. - 104 с.
122. Майлис Н.П. Судебная трасология : [учебник для студентов юридических вузов] / Н.П. Майлис. - М. : Экзамен, Право и закон, 2003. - 272 с.
123. Маркусь В.О. Криміналістика : [навчальний посібник] / В.О. Маркусь. - К. : Кондор, 2007. - 558 с.
124. Мельник О.В. Прокурорський нагляд за додержанням законів при розслідуванні вимагань : [монографія] / О.В. Мельник. - Х. : Видавець ФОП Вапнярчук Н.М., 2007. - 190 с.
125. Методика комплексного дослідження вибухових пристроїв, вибухових речовин і слідів вибуху / Г.В. Прохоров-Лукін та ін. - К. : МЮ України, МВС

України, 2007. - 218 с.

126.Методика криміналістичного дослідження холодної зброї та конструктивно схожих з нею виробів, затверджена рішенням розширеного засідання секції НКМР Міністерства Юстиції України з проблем трасології та судової балістики із залученням членів координаційної ради з питань судової експертизи. Протокол від 10.04.2009 року № 22. - К. : Міністерство Юстиції України, 2009. - (Методика).

127.Методика розслідування окремих видів злочинів, підслідних органам внутрішніх справ : Навч. посіб. / [О.В. Батюк та ін. ; за заг. ред. Є.В. Пряхіна] ; Львів. держ. ун-т внутр. справ. - Л. : ЛьвДУВС, 2011. - 323 с.

128.Митричев В.С. Основы криминалистического исследования материалов, веществ и изделий из них / В.С. Митричев, В.Н. Хрусталеv. - СПб. : Питер, 2003. - 590 с.

129.Михальов В.О. Спеціальні засоби самооборони, заряджені речовинами сльозоточивої та дратівливої дії / В.О. Михальов, С.Д. Бернацький, Ю.Г. Сіденко. - К. : РВВ МВС України, 2000. - 16 с.

130.Моїсєєв О.М. Висновок експерта в контексті взаємодії процесуальних осіб : [монографія] / О.М. Моїсєєв. - Донецьк : Норд-Прес-ДонНУ- ДонНДІСЕ МЮ України, 2007. - 186 с.

131.Моторный И.Д. Криминалистическая взрывотехника: новое учение в криминалистике : [учеб.-метод. пособие] / И.Д. Моторный. - М. : Изд. Шумилова И.И., 2000. - 177 с.

132.Наказ МВС України від 09.08.2012 р. № 691 «Про затвердження Положення про Експертну службу Міністерства внутрішніх справ України» [Електронний ресурс] // ВРУ офіційний веб-портал - Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1541-12>

133. Наказ МВС України від 10.09.2009 р. № 390 «Про затвердження Інструкції з організації функціонування криміналістичних обліків експертної служби МВС» [Електронний ресурс] // ВРУ офіційний веб-портал - Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0963-09>

134.Наказ МВС України від 12.10.2009 р. № 436 «Про затвердження

Положення про Інтегровану інформаційно-пошукову систему органів внутрішніх справ України» [Електронний ресурс] // ВРУ офіційний веб-портал
Режим доступу : <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1256-09>.

135. Настільна книга слідчого / М.І. Панов, В.Ю. Шепітько, В.О. Коновалова та ін. - [3-тє вид., переробл. і доповн]. - К. : Ін Юре, 2011.- 736 с.

136.Огляд місця події при розслідуванні окремих видів злочинів : на- ук.-практ. посіб. / [В.П. Бахін, В.К. Весельський, Н.І. Клименко, І.І. Котюк, В.К. Лисиченко та ін.]. - К. : Юрінком Інтер, 2005. - 215 с.

137.Одерій О.В. Розслідування злочинів щодо незаконного обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів та прекурсорів:[на- ук.-практ. посібник]/О.В. Одерій,В.М.Лисенко.-Х.:Золоті сторінки, 2004. - 164 с.

138.Опис речових доказів у протоколі огляду (вогнепальна та холодна зброя, боєприпаси, кулі, гільзи та сліди застосування вогнепальної зброї) : [навч.-практ. посібник] / І.М. Королишин, В.А. Савченко. -Івано-Франківськ: Львівський держ. ун-т внутр. справ. Прикарпатський юрид. ін-т., 2007 - 73 с.

139. Організація розслідування окремих видів злочинів : [навч. посібник] / А.Ф. Волобуєв та ін. ; [за заг. ред. А.Ф. Волобуєва] ; Харк. нац. ун-т внутр. справ. - Х. : ХНУВС, 2011. - 567 с.

140. Орлов Ю.Ю. Застосування лазерного сканування під час огляду місця події / Ю.Ю. Орлов // Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ: наук.-теорет. журнал. - К., 2011. - № 4. - С. 196-201.

141.Осипенко І.П. Обшук і виїмка (тайники та способи їх виявлення) : [навч.-метод. посібник]. / І.П. Осипенко, О.О. Адам'юк, Н.М. Сенченко. - Чернігів : Черніг. держ. ін-т права, соц. технологій та праці, 2011. - 132 с.

142.Особливості провадження допиту підозрюваного (обвинуваченого) з метою недопущення тортур та інших порушень прав людини : [посібник] / В.К. Весельський, В.С. Кузьмічов, В.С. Мацишин, А.В. Старушкевич. - К.: Нац.акад. внутр. справ України, 2004. - 148 с.

143.Особливості розслідування шахрайств, учинених у сфері функціонування електронних розрахунків : Метод. реком. / МВС України. ЛДУВС. Наук.-досл. лаборат. криміналіст. досліджень ф-ту підготовки слідчих ;

- А.І. Анапольська, В.В. Коваленко, Р.В. Корякін, О.І. Сумцов. - Луганськ : РВВ ЛДУВС ім. Е.О. Дідоренка, 2010. - 55 с.
- 144.ПлескачевскийВ.М. Криминалистическое оружиеведение : [справочник] / В.М. Плескачевский, С.Н. Юхин. - М. : Юриспруденция, 2002. - 128 с.
- 145.Практикум з криміналістики : [навч. посібник] / В.Ю. Шепітько, О. Коновалова, В.А. Журавель та ін.; [за ред. В.Ю. Шепітька]. - К. : Ін Юре, 2013. - 128 с.
146. Протидія економічній злочинності / П.І. Орлов, А.Ф. Волобуєв, І.М. Осика, Р.Л. Степанюк, І.М. Зарецька та ін. - Харків : Нац. ун-т внутр. справ, 2004. - 568 с.
- 147.Протидія шахрайству у сфері страхування автотранспортних засобів : Метод. реком. / МВС України. Департамент карного розшуку ;С. Чернявський, А.С. Канащук, О.А. Кузьменко та ін. ; за заг. ред. О.М. Джужи. - К., 2008. - 51 с.
- 148.Радецкая В.Я. Некоторые вопросы лингвистической идентификации говорящего / В.Я. Радецкая // Актуальні проблеми юридичної психології : Матеріали Міжнародної наук.-практ. конференції 18-20 травня 1999 р.- К. : Вид-воКІВС, 1999. - С. 39-41.
- 149.Радецька В.Я. Поняття, види та класифікація способів імітації усного мовлення / В.Я. Радецька // Використання сучасних досягнень науки і практики у підвищенні ефективності боротьби зі злочинністю : Тези доповідей науково-практичної конференції. - К. : НАВСУ, 2000. - С. 270-278.
150. Разумов Є.А. Осмотр места происшествия / Є.А. Разумов, Н.П. Мо- либога. - К. : РИО МВД Украины, 1994. - 672 с.
- 151.Рамишвили Г.С. О содержании понятия судебно- фоноскопическая экспертиза / Г.С. Рамишвили // Экспертная практика и новые методы исследования : Информ. сб. - М., 1993. - Вып. № 6. - С. 79-82.
- 152.Розкриття та розслідування шахрайств у сфері фінансування будівництва житла : Метод. реком. / МВС України. Гол. слідче управління. КНУВС. Наук. лаб. проблем запоб. та розкриття тяжких злочинів ННПККМ. К., 2010. - 83 с.
- 153.Розслідування злочинів у сфері господарської діяльності: окремі криміналістичні методики : [монографія] / Кол. авторів: В.Ю. Шепітько, В.О.

- Коновалова, В.А. Журавель та ін.; [за ред. В.Ю. Шепітька]. - Х. : Право, 2006. - 624 с.
154. Розслідування шахрайств, учинених способом фінансової піраміди : [навч. посібник] / С.С. Чернявський, О.Ю. Татаров, В.В. Черней, Р.Р. Кузьмін, С.М. Князев, В.В. Юсупов, А.А. Вознюк; [за ред. В.В. Коваленка]. - К., 2013. - 179 с.
155. Романов С.Ю. Кримінальний обман / С.Ю. Романов. - Х. : Прометей-Прес, 2005. - 272 с.
156. Российский С.Б. Обыск в форме специальной операции : [учебное пособие для вузов] / С.Б. Российский ; [под ред. В.Н. Григорьева]. - М. : Закон и право, ЮНИТИ-ДАНА, 2003. - 199 с.
157. Рыжаков А.П. Обыск: основания и порядок производства : [научно-практическое руководство] / А.П. Рыжаков. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2006. - 144с
158. Саїнчин О.С. Розкриття і розслідування умисних убивств: концептуальні і практичні основи / О.С. Саїнчин. - О. : Юридична література. 2004. - 408 с.
159. Салтевський М.В. Криміналістика. В сучасному викладі : [навч.-практ. посібник] / М.В. Салтевський. - Х. : Рубикон, 1996. - 432 с.
160. Салтевський М.В. Криміналістика (у сучасному викладі) : підручник / М.В. Салтевський. - К. : Кондор, 2008. - 588 с.
161. Слідчий огляд: сутність, види, тактика проведення огляду місця події і тактика використання техніко-криміналістичних засобів та спеціальних знань : монографія / В.О. Комаха та інші; [за заг. ред. В.О. Комахи] ; Одеська національна юридична академія. - Дніпропетровськ: ІМА-прес, 2004. - 396 с.
162. Сокиран М.Ф. Тактика застосування відеозапису при проведенні обшуку / М.Ф. Сокиран // Митна справа. - 2011. - №2 (74), Частина 2. - С. 336-342.
163. Стахівський С.М. Теорія і практика кримінально-процесуального доказування : [монографія] / С.М. Стахівський. - К.: НАВСУ 2005. - 271 с.
164. Судебная баллистика и судебно-баллистическая экспертиза : Практикум / [Андреев А.Г., Жигалов Н.Ю., Зайцев В.Ф. и др.]. - Волгоград : Издательство ВА МВД России, 2003. - 164 с.
165. Тертышник В.М. Обыск : [учеб. пособие] / В.М. Тертышник. - Х. : Гриф,

1997. - 36 с.

166. Типи та характеристики вибухових речовин і піротехнічних сумішей, які використовуються правопорушниками в злочинних цілях : [довідково-метод. посібник]. - Вип. 1. / Упорядники: В.М. Фатєєв, Ю.В. Саламаха, В.І. Пащенко, Г.В. Лінючев-К. : РВВ МВС України, 1999. - 136 с.

167. Тихонов Е.Н. Криминалистическая экспертиза холодного оружия : [учебн. пособие] / Е.Н. Тихонов. - Барнаул : Изд-во Алтайского гос. ун-та, 1987. - 232 с.

168. Тищенко В.В. Корыстно-насильственные преступления: Криминалистический анализ / В.В. Тищенко. - Одесса : Юрид. лит., 2002. - 360 с.

169. Тищенко В.В. Теоретичні і практичні основи методики розслідування злочинів : [монографія] / В.В. Тищенко // Одеська національна юридична академія. - О. : Фенікс, 2007. - 260 с.

170. Удалова Л.Д. Теорія та практика отримання вербальної інформації у кримінальному процесі України : [монографія] / Л.Д. Удалова. - К. : ПАЛИВОДА А. В., 2005. - 324 с.

171. Устинов А.И. Холодное оружие : [практич. пособие] / А.И. Устинов, М.Э. Портнов, Е.Н. Денисов ; [под общ. ред. А.И. Винберга]. - М. : ВШ МВД РСФСР, 1961. - 126 с.

172. Филиппов А.Г. Еще раз к вопросу о системе криминалистики / А.Г. Филиппов // Вестник криминалистики / отв. ред. А.Г. Филиппов. - М., 2001. - Вып. 2. - С. 43-52.

173. Фомин М.А. Обыск в современном уголовном процессе России : [учебно-практическое пособие] / М.А. Фомин. - М. : Юрлитинформ, 2006. - 208 с.

174. Черноус Ю.М. Теорія і практика криміналістичного забезпечення досудового слідства у справах про злочини міжнародного характеру : [монографія] / Ю.М. Черноус. - К. : Скіф, 2012. - 448 с.

175. Шевчук В.М. Тактичні операції у криміналістиці: теоретичні засади формування та практика реалізації : [монографія] / В.М. Шевчук. - Х. : Вид. агенція «Апостіль», 2013. - 440 с.

176. Шепитько В.Ю. Теория криминалистической тактики : [монографія] / В.Ю. Шепитько. - Х. : Гриф, 2002. - 349 с.

- 177.Шеремет А.П. Розслідування та запобігання вбивствам : [навч. посібник для студ. вищих навч. закл.] / А.П. Шеремет. - Чернівці : Наші книги, 2008. - 248 с.
- 178.Эксархопуло А.А. Предмет и система криминалистики : проблемы развития на рубеже XX-XXI веков / А.А. Эксархопуло. - СПб. : СПбГУ, 2004. - 112 с.
- 179.Юрчук О.Ф. Специфика лингвистического анализа речи в ходе криминалистической экспертизы / О.Ф. Юрчук // Материалы I Международного симпозиума «Человек: язык, культура, познание». - Кривой Рог, 1995. - С. 326-329.
180. Яблоков Н.П. Криминалистика: [учебник] / Под. ред. проф. Н.П. Яблокова; [изд. 2-е перераб. и доп.]. - М. : Юристь, 2001. - 718 с.
- 181.Яровенко Т.В. Современное состояние использования цифровой фотографии в криминалистике:[монография] /Т.В. Яровенко. -М.:Юр-литинформ, 2011. - 144 с.

Зміст:

Передмова.....	4
Загальні методичні вказівки.....	5
Основні вимоги до структури та тексту курсової роботи	9
Керівництво курсовою роботою	17
Захист курсової роботи	20
Тематика курсових робіт	24
Список рекомендованої літератури	36